
 

 

REFERAT FLÅ MENIGHETSRÅD 

Dato: 8. juni 2026 

Tid: 19:00 – 21:00 – sakristiet Flå Kirke 

Innkalt 

Navn Verv Møtt Forfall 
Sogneprest Wenche Dahle  X  
Ole Johannes Hindenes  X  
Aud Olaug Almås Engan  X  
Rikard Ljøkjell  X  
Svein Ofstad   X 
Oddvar Ljøkjell  X  
Ann Kristin Sandvik  X  
Brit Kristin Haltbrekken Bolland 1. vara X  
Brian Sørmeland 2. vara X  
Frode Stenmo 3. vara X  

 
Startet møte med en åpningsord v/Wenche 
 
Sak 16/26: Info fra fellesråd (Rikard/Ole) 
Fellesrådet fikk anmerkning fra revisor og har måttet justere årsregnskap 2025. Det er nå gjort og 
resultatet ble forbedret, mens faktisk balanse på konto er den samme. 
Årsmelding må ha med info om kjønnsfordeling i rapporten. Fellesrådet er godt innenfor kravet og 
opplysninger blir innskrevet i revidert årsmelding. 
 
Gjennomgang av KS’ medarbeiderundersøkelse. Det er gledelig å se at fellesrådet skårer bra på 
denne. De ansatte har jobbet med undersøkelsen i egen fagdag på Stokkøya nylig. 

Stillingsinstrukser revidert. 

Delegasjonsreglementet er nå revidert. Ved intervju av søkere til stilling, består nå intervjupanelet 
av to arbeidsgiverrepresentanter og en tillitsvalgt. 

Sak 17/26: Historisk tavle 
Under MR møtet 16. mars, fikk vi se på en gjenstand fra kirka, som er oppbevart sammen med 
samlingen til Flå Bygdesamling. Sara Øian viste oss rundt etter oppfordring fra Jorun Holte.  



 

Gjenstanden som er del av den gamle prekestolen, ble gitt 
til Flå Kirke av Ole Fredrichsen Teigen i 1794, men under 
restaurering av kirka i 1930, ble prekestolen fornyet og den 
gamle altertavlen fjernet. Det eneste som gjenstår er 
maleriet på treplaten som nå er lagret ved Flå 
Bygdesamling. 

Flå Menighetsråd er glad for at vi ble gjort oppmerksom på 
at gjenstanden er lagret sammen med Flå Bygdesamling.  

Forslag til vedtak: 
Menighetsrådet ser at den gamle prekestolen best kommer 
til sin historiske verdi sammen med de øvrige gjenstander i 
bygdesamlingen og ønsker at den gamle altertavlen kan bli 
en fast del av Flå Bygdesamling. 

Vedtak: 
Menighetsrådet ser at den gamle prekestolen best kommer til sin historiske verdi sammen med de 
øvrige gjenstander i bygdesamlingen og ønsker at den gamle altertavlen kan bli en fast del av Flå 
Bygdesamling. 
 
 

Oppfølging av sak 13/26 – Såkornmidler 
Som en oppfølging til sak 13/26, gjøres MR oppmerksom på at det ble innsendt en søknad om 
såkornmidler den 30. mars 2026.  Det ble søkt om 36.000 til to konserter/salmekvelder i Flå kirke. 
Pr i dag er det enda ikke kommet noen svar eller respons på søknaden. 

NB: 10. juni, to dager etter MR møtet, fikk vi svar på søknad. Det er bevilget 10.000 kroner til Flå 
Menighetsråd hvor tema er satt til «sang i 1000 år / salmekvelder» 

Forslag til vedtak: 
MR tar saken til orientering 
 
Vedtak: 
MR tar saken til orientering 
 

Sak 18/26 – Utfordringer fra kirkekontoret 
Alle menighetsrådsledere var innkalt til kirkekontoret for å møte kirkevergen og leder i fellesrådet, 
den 25. mars. Se vedlegg nr. 1. 
Formålet med møtet var å skape felles forståelse av roller, ansvar og forventninger. Styrke samspill 
mellom MR og administrasjon, samt følge opp føringer fra Kirkemøtet og samråd. 

Under møtet ble vi utfordret på flere punkter som her tas videre med Flå Menighetsråd. 

Følgende saker gjelder MR: 

1. MR oppfordres til å lage tydeligere saksfremlegg med konkrete forslag til vedtak, samt ha 
bedre struktur på møtene. 
2. MR ledere oppfordres til økt deltakelse fremover på kurs og samlinger og på 
kompetanseutvikling. 



3. Det er høye kostnader knyttet til bemanning. Kirkevergen ønsker i utgangspunktet kun at det 
det skal være en klokker eller kirketjener til stede under gudstjenester. Hva tenker MR rundt dette? 
4. Fellesrådet har nå tatt over ansvaret for fakturering av konfirmantene. Spørsmål til MR er om 
vi er villig til å sponse konfirmanter som ikke har råd til avgifter eller leirkostnader? 
5. Rundt regnskap og økonomi vil det bli utarbeidet en felles mal for fremtidig praksis 
6. Det ble understreket at oppfølging og ivaretakelse av frivillige er et ansvar som ligger hos MR. 
Frivillighetsfest?  Et forslag til løsning kan være å gjøre årsmøtet om til en frivillighetsfest? 
7. Kan vi få til et tilbud for ungdom mellom kl. 14-16 i Flå? På kirkekontoret arrangeres «etter 
skoletid» med ca 50 elever. Her har de spillmaskiner m.m. 

Forslag til vedtak: 
MR tar punkt 1, 2, 5, 6 og 7 til etterretning. 
Vedr. pkt. 3, MR presiserer behovet for både klokker og kirketjener ved store gudstjenester.  

Vedr. pkt. 4, MR er positiv til å sponse konfirmanter og anser dette som viktig tiltak for at alle skal 
få delta. MR imøteser at kirkekontoret utarbeider felles retningslinjer og praksis for dette. 

Vedtak: 
MR tar punkt 1, 2, 5 til etterretning. 
Vedr. pkt. 3, MR presiserer behovet for både klokker og kirketjener ved store gudstjenester. MR er 
tydelig på at kirkevert ikke kan være brannvakt og at MR er usikker på hva det vil innebære av 
fordeling av oppgaver når en av stillingene uteblir. 

Vedr. pkt. 4, MR er positiv til å sponse konfirmanter og anser dette som viktig tiltak for at alle skal 
få delta. MR imøteser at kirkekontoret utarbeider felles retningslinjer og praksis for dette. 

Vedr. pkt. 6, Flåkirkas venner arrangerer vårfest, dette er en fin form for frivillighetsfest. Det er og 
mye mat/kaƯe ved dugnad 

Vedr. pkt. 7. MR er positive til at de ansatte ved kirkekontoret kan få benytte Flå Kirke til lignende 
arrangement på Flå. Ellers har Flå et flott tilbud gjennom Gnisten. 

 

Oppfølging sak 12/26 – Liturgirevisjon 
Wenche tar med organist, klokker og evt. kirketjener i arbeidet med å lage/legge frem forslag til 
MR. Arbeidet vil ta tid, men det er enkelte avklaringer MR kan ta underveis. Wenche vil informere 
om de avklaringer som behøves allerede nå. 
 
Forslag til vedtak: 
MR tar saken til orientering 
 
Vedtak: 
MR anbefaler et enkelt hefte, og at det i programmet fremgår at det spilles en instrumental under 
kollekten 
 
 
Sak 19/26 – Inntektsgivende arbeid 

Under eventuelt i forrige MR, ble det notert inntektsgivende arbeid eller givertjeneste. 

Menighetsrådet har i flere år gått med underskudd. Mye av underskuddet kan forklares med større 
utgifter til konfirmantarbeidet, opp mot hva vi får inn i form av kontingent for konfirmanter og 



kollekt til menighetsarbeid. MR har og utgifter til blomster, arrangementer, møter (sang/musikk) 
etc. Inntektene dekker ikke de ambisjoner og kostnader vi har. Hva kan vi gjøre av tiltak? 

Forslag til vedtak: 
Vårfesten gav en fin inntekt på kr. 10.000 til belegningsstein utenfor inngang. Mulig vi kan få til mer 
slikt? 
 
Vedtak: 
Vårfest hvert år 
Ta inngangspenger ved julekonserten  
Vi følger opp dette mer i egen sak i senere MR 
 

Sak 20/26 – Program høsten 2026 

Uke Ukedag Dato Tid Beskrivelse Prest Sted Tittel Takkoffer til Kirkevert 

26 Søndag 28.06 11:00

 
Wenche 
Kristine 
Dahle Flå kirke Gudstjeneste

Kirkens SOS 

Frode Stenmo 

30 Søndag 26.07 11:00 UTGÅR   Flå kirke Gudstjeneste Brian Sørmeland 

34 Søndag 23.08 17:00  

Wenche 
Kristine 
Dahle Flå kirke Gudstjeneste Himalpartner   Svein 

37 Søndag 13.09 11:00

50-årskonfirmanter
Presentasjonsgudstjene
ste 

Eirik 
Jørgensen Flå kirke GudstjenesteMenighetsarbeidet  Brit og Brian 

39 Søndag 27.09 17:00

4-årsbok 
Diakoniens dag.  
Evt. kl 14.00. 

Eirik 
Jørgensen Flå kirke 

Familiegudstj
eneste  Gnisten    Aud og Oddvar 

43 Søndag 25.10 11:00   

Wenche 
Kristine 
Dahle Flå kirke GudstjenesteKirkens SOS  Rikard 

44 Søndag 01.11 11:00 Minnegudstjeneste, MR 

Wenche 
Kristine 
Dahle Flå kirke Gudstjeneste Menighetsarbeidet  Ole 

48 Søndag 29.11 17:00 Gospelgudstjeneste
Wenche Kristine 
Dahle Flå kirke GudstjenesteNLM Søvasslia   Brian og Aud 

50 Søndag 13.12 17:00
TEMAGUDSTJENESTE: 
Lysmesse Eirik JørgensenFlå kirke Gudstjeneste Norkirken 22B  Ann Kristin 

52 Torsdag 24.12 13:00   
Wenche Kristine 
Dahle Flå kirke Gudstjeneste Menighetsarbeidet Oddvar 

52 Lørdag 26.12 11:00   Ole Dahle Flå kirke 
Høytidsgudstj
eneste  Himalpartner  Frode 

  

Programmet for høsten er limt inn som «bilde» nederst i referatet.  

 

 

 



Sak 21/26 – Bispevisitas 26 – 31 januar 2027 

Det ligger an til at kirkene i Melhus får besøk i denne perioden. Om det blir alle kirkene, samlet i en 
kirke eller flere, er foreløpig uklart. Vi vil nok få mer info/oppgaver når planer blir mer konkretisert. 
Det ligger mye info i vedlegg nr. 3. 

E-post fra prost Øystein Flø den 4/6. Han innkaller til drøftningsmøte den 27. august kl. 19 på 
kirkekontoret. Det som skal drøftes er hva som bør være formål, fokus og innhold i biskopens 
visitas. 

Målsetning er å formulere et overordnet tema/overskrift for denne visitasen. 
Har Flå MR forslag til formål, fokus og innhold, eller overordnet tema? 
Hvem kan stille på vegne av Flå menighetsråd? 
 
Forslag til vedtak: 
MR tar saken til orientering 
Vedtak: 
Ikke noe endelig vedtak, men tanker til hva vi kan gjøre 
En kirke, eller en kropp?  
Biskopen kan f.eks. besøke en Gnisten samling, åpen kirke, flåkirkas venner 
 

Sak 22/26 – Navnet minnelund – godkjent뇤눎눐눑눒눏 

Konklusjonen fra Statsforvalter i Vestfold og Telemark lyder slik: 

«Forholdene ligger fint til rette for at dette blir en god og tjenlig navnet minnelund, med god 
utnyttelse av arealet og fin plan for beplantning. Vi ber om å få en melding med fotografi av 
minnelunden når den er ferdig bygget.» 

Det var gjort et godt forarbeid og levert en god søknad og MR er svært godt fornøyd med at vi får en 
minnelund på Flå kirkegård. 

Forslag til vedtak: 
MR tar saken til orientering 
 
Vedtak: 
MR tar saken til orientering 
 
 

Sak 23/26 – Høring – rammeplaner for kirkelig undervisning og læring 

Her er omfanget så stort at det må overlates til de ansatte å vurdere denne høring. 

Forslag til vedtak: 
MR tar saken til orientering 
 
Vedtak: 
MR tar saken til orientering 
 
 

 



Sak 24/26 – Ekstraordinært menighetsråd 28/5-26 

Ekstraordinært skriftlig menighetsråd den 28/5-2026 – tas med i 
denne innkalling, slik at vi får det referatført ordinært 
Oppfølging og presisering av sak 22/2024 og sak nr. 35/2024, som begge omhandler vedtatt tiltak om 
belegningsstein ved inngangspartiet til kirka i Flå. 

Onsdag 27/5-2026, var det befaring ved kirka sammen med utførende entreprenør Stig Eggen. Mål for 
oppdraget ble diskutert, samt løsning mot rullestolrampe, orientering av nærstående til tilliggende 
gravsteder og avslutning med stålkant eller granitt-stein. 

Det er ca. 2 år siden menighetsrådet fikk tilbudet på kr. 80.500, for å legge Asak herregårdstein på 
området som måler ca. 70 m2. Det viser seg at denne prisen var eks. mva. Vi hadde den gang kr. 
27.000 øremerket tiltaket i form av to gaver. Menighetsrådet ønsket den gang å sette av kr. 53.500 av 
egne midler til tiltaket. I tillegg har det kommet inn kr. 9.795 til brostein ved vårfesten 2026 i regi av 
Flåkirkas venner. Vi har da totalt kr. 36.795 som er «øremerket» til tiltaket. 

Grunnet generell prisstigning gjennom to år, skal utførende ha 10% tillegg i pris. 

For avslutning med granittstein, i stedet for stålkant, vil dette koste kr. 15.000 inkl. mva. 

Regnestykket ser i dag slik ut: 

Priselement Nettopris MVA Totalpris 
Asak herregård inkl. uttrauing og 
bæring 

80.500 20.125 100.625 

Prisstigning 10% 8.050 2.013 10.063 
Kantstein i granitt 12.000 3.000 15.000 
SUM 100.550 25.138 125.688 

 

Vi har ikke tilstrekkelige midler på vår driftskonto for tiltaket, men kasserer har sjekket øvrige konti og 
totalt sett skal vi være likviditetsmessig godt rustet for tiltaket. Det presiseres at midler på øvrige 
kontoer er avsatt til tiltak som «barnekor», «minnefond» og «kirkestue». I ordinært menighetsråd 8. 
juni, vil vi drøfte hvordan vi løser dette i fellesskap. 

Da tiltaket er MVA pliktig og det er mer komplisert for menighetsrådet å få midler refundert, har vi i 
dag fått aksept fra kirkevergen om at tiltaket faktureres direkte til fellesrådet. Fellesrådet har gode 
rutiner for momskompensasjon. Forutsetning for denne løsning er at menighetsrådet innbetaler 
nettosum kr. 100.550,- til Fellesrådet når tiltaket er utført. 

Endelig vedtak: 
Menighetsrådet godkjenner ny pris for tiltaket med netto sum kr. 100.550, som er medberegnet 
prisstigning og kantstein i granitt. Menighetsrådet godkjenner at denne sum overføres til 
kirkekontoret/Fellesrådet, som gjør opp for tiltaket inkl. mva og selv får refundert mva.  
 

Eventuelt: 

Møter i menighetsrådet høsten 2026 

Plan fellesråd Møteplan menighetsråd 
3. september Mandag 7. september 
22. oktober Mandag 26. oktober 
10. desember Mandag 14. desember 

 



Åpen kirke (Horg har dette hver sommer). Flåkirkas venner hadde også lignende forslag. Har ikke 
hørt mer fra dem om den saken. 
 
Menighetsblad. Horg og Hølonda får dette til. Svært enkelt i A4 format. De får god respons på 
tiltaket. Er dette noe vi skal jobbe for? Kirkeverge ønsker å jobbe for felles menighetsblad. 
 
Innsamling på Facebook? Den 11. mai, fikk vi e-post fra Mette Hugdal, hvor hun spør om det er 
«innafor» å legge ut en oppfordring om støtte til prosjektet med belegningsstein foran kirka, på 
Fecebook? Hva tenker MR, skal vi lage egen sak for dette? 
 
Vi kan si opp ICE abbonement i kirka (avklart med kirkeverge). Hvordan går vi frem? 
 
Hvem rydder opp i kranser på kirkegård? Er det kirketjener eller er det familien. Er det kirketjener 
eller pårørende? – Spørsmålet er rettet til kirkevergen og avventer svar. 
 
Vassfjellugla – FB side. Mye skriverier om at det er mye uklippet gress. Stabsturen var muligens 
årsak til at det er slik i dag, da arbeidet på kirkegården gjerne vil kreve tørt vær. 
 
ØNSKE TIL NESTE MENIGHETSRÅD – Snakke om julekonserten 
 
PROGRAM FLÅ KIRKE – HØST 2026 
 

 
 

Uke Ukedag Dato Tid Beskrivelse Prest Sted Tittel Takkoffer Kirkevert

26 Søndag 28.jun 11:00
Wenche 
Kristine Dahle

Flå kirke Gudstjeneste Kirkens SOS Frode Stenmo

30 Søndag 26.jul 11:00 UTGÅR Flå kirke Gudstjeneste
Brian 
Sørmeland

34 Søndag 23.aug 17:00
Wenche 
Kristine Dahle

Flå kirke Gudstjeneste Himalpartner  Svein

43 Søndag 25.okt 11:00
Wenche 
Kristine Dahle

Flå kirke Gudstjeneste Kirkens SOS  Rikard

44 Søndag 01.nov 11:00 Minnegudstjeneste, MR 
Wenche 
Kristine Dahle

Flå kirke Gudstjeneste  Menighetsarbeidet  Ole

48 Søndag 29.nov 17:00 Gospelgudstjeneste?
Wenche 
Kristine Dahle

Flå kirke Gudstjeneste NLM Søvasslia  Brian og Aud

50 Søndag 13.des 17:00  Lysmesse Eirik Jørgensen Flå kirke Gudstjeneste  Norkirken 22B  Ann Kristin

52 Torsdag 24.des 13:00
Wenche 
Kristine Dahle

Flå kirke Gudstjeneste  Menighetsarbeidet  Oddvar

52 Lørdag 26.des 11:00 Ole Dahle Flå kirke Høytidsgudstjeneste  Himalpartner  Frode

 Gnisten  Aud og Oddvar

50-årskonfirmanter 0g 
presentasjons-
gudstjeneste

4-årsbok, diakoniens dag

Gudstjeneste Menighetsarbeidet  Brit og Brian

39 Søndag 27.sep 17:00 Eirik Jørgensen Flå kirke Familiegudstjeneste

37 Søndag 13.sep 11:00 Eirik Jørgensen Flå kirke


